

球隊：無影響球員發揮 曾德成致歉允改善設施

特首囑修大球場：勿讓市民失望



距離賽事僅有幾小時，多名工作人員仍忙於修補草地。香港文匯報記者梁祖彝攝



民政事務局長曾德成(中)與康文署助理署長陳若蘭(左)昨日在賽前4小時視察大球場，其後並會見傳媒。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 羅繼盛、潘志南)「紅魔」曼聯和本港球隊傑志昨晚雖順利作賽，但連日大雨令香港大球場草地變成「大爛地」，影響球迷觀球興致。特首梁振英和民政事務局長曾德成昨日在賽前視察大球場，梁振英責成局方妥善處理問題，實施短、中、長期改善措施，確保大球場長遠符合舉辦國際賽事的標準。曼聯領隊莫耶斯和傑志隊長朱兆基昨晚賽後均指，大球場草地質素尚可，並沒有影響球員發揮。曾德成則承諾，當局會於賽後總結經驗和認真檢討，進一步改善大球場設施。

梁振英昨晨親身前往香港大球場視察。據政府消息人士向本報透露，梁振英在昨晨政府會議上得悉大球場情況後，即聯同民政事務局長曾德成和康文署助理署長到大球場視察，歷時半小時。梁振英在視察時責成局方妥善處理大球場的問題，令大球場長遠符合舉辦大型國際賽事的標準，又指大球場換草等工作需時，建議局方物色後備球場以供使用。

梁振英：短中長招根本解決問題

曾德成昨日下午會見傳媒時指出，曼聯代表昨晨在視察場地後，對草地情況已表示接受，但就引述梁振英在視察時強調，香港是盛事之都，不能讓運動員、球迷和市民失望；大球場是市中心的場地設施，需要特別做好大球場草地的修復、保養、維修和管理工作，在短、中、長期做工夫，從根本解決問題。

曾德成：全面修整 須與業界商討

他續說，康文署已於去年6月專門聘請新西蘭草地顧問提供意見，並根據意見進行草地保養和維修工作。他稱，今年3月和6月的欖球比賽順利舉行，亦獲參賽隊伍肯定，稱情況較以往有所改進。據了解，有關顧問公司為NZ Sports Turf Institute。

曾德成又指，東九龍體育園計劃於2019年至2010年落成，但本港在此



曼聯領隊莫耶斯昨晚賽後坦言，香港大球場是作賽「困難」場地，但沒有影響球員發揮。路透社

前的一段時間，依然非常依賴大球場舉辦體育盛事。而大球場上次較具規模工程，作深翻泥土和重鋪草地等，已是10多年前的事。他稱，未來若全面重鋪草地，可能會令大球場全面停運，不能作賽，故須與體育界和社會各界人士商討。

曼聯領隊：作賽「困難」草地尚可

曼聯領隊莫耶斯在昨晚賽後坦言，大球場是作賽的「困難」場地，但草地質素尚可，並沒有影響球員發揮，而是次經驗有助他了解球員的狀態和適應新環境的能力。傑志隊長朱兆基則表示，大球場草地總體是「可以的」。守門員王振鵬亦指，草地情況未如想像中惡劣，球彈地的反應和草場情況一樣。中場指揮官林嘉緯也說，場地情況未有影響到球員，球員都能夠發揮應有的水準。

康文署「圖解」雨作怪

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)康文署助理署長(康樂事務)陳若蘭昨日就大球場情況解釋，連日豪雨及連場賽事令場地難以負荷；並展示本月23日大球場草地相片，稱當日英超球隊進行操練時，球場情況仍然理想。但她承認因補充大量沙粒和把握天氣等多方面壓力下，篩沙程序未夠徹底。

賽事頻密毀草地

陳若蘭稱，雖然3月和6月舉行的欖球賽等均對大球場草地造成損耗，但署方於賽後隨即進行草地保養，即使在本月23日英超球隊進行操練時，大球場草地情況仍是理想的，但正式開賽的24日時，跑馬地單日錄得達100毫米的雨量，加上連續進行多場賽事，令場地造成非常大的損耗，署方已在周六早上，待天氣較好時進行釘



康文署助理署長陳若蘭(左)展示本月23日大球場草地相片，稱當日英超球隊進行操練時，情況仍然理想。潘志南攝

地、鬆土等補救工作，以加速草地排水和透氣。

承認篩沙欠徹底

她又表示，署方有補充沙粒，以填補凹凸不平的地方，而相較以往每年亦只使用20噸沙，過去的周四至周六間已調動72噸沙應

急。對於沙粒被指灌入雜質，她承認需要大量的沙和把握天氣理想的時間等多方面壓力下，篩沙程序未夠徹底。而署方知悉有關情況已立即補救，如在草地拾回小石和雜質等，並由專人將沙重新篩釋，故周日和周一所鋪的沙已沒有雜質。

梁孔德：不認為有人需下台



香港文匯報訊(記者 陳錦燕)就大球場草地變爛地事件，足總主席梁孔德昨日早上前往視察過場地，他指曼聯管理層視察過場地後表示沒有問題，但英超方面最不能接受的是沙粒有雜質。梁孔德表示明白是因大雨關係導致，他不認為有人要因事件問責下台。他說，大球場長遠要重鋪草地，預計需時6個月，足總願意配合。

球場沙中有貝殼較失禮

傑志總領隊伍健則在電台節目表示，在大球場

的沙中出現貝殼比較失禮，相信是有人做漏了步驟，但認為康文署近兩日已做了很多工夫改善。伍健希望吸收經驗，在啟德體育城的球場建設天幕，方便雨天作賽。

季前賽受傷風險高八倍

香港浸會大學體育系副教授雷雄德說，職業球員在季前比賽受傷風險較高，他解釋，球員在休息一段時間後，其關節及柔軟度仍未達致最佳狀態，若要在沙地或泥濘中踢球，需多付出30%至40%的體能應對，加上以競賽形式訓練及熱身，受傷風險可高達8倍。

攸關港譽 各方冀康文署檢討

香港文匯報訊(記者 陳錦燕、鄭治祖)由盛事基金和旅發局合辦的英超球隊曼聯對傑志的友誼賽，卻遇大球場草地狀況惡劣而取消公開操練，事件引起各方關注。旅遊發展局主席林建岳不認為大球場不適合舉辦賽事，又認為長期應要研究如何完善球場。前市政局議員、工聯會立法會議員王國興認為，康文署以時間緊迫為理由鋪上未經篩選的沙不可接受，批評康文署管理失當。

林建岳：事件有影響可補救

旅遊發展局主席林建岳說，很關注大球場草地狀況差的事件。林建岳認為，大球場不是不適合舉辦賽事，但需檢討大球場的泥沙中的雜質從何處來，他指場地如果有貝殼，將會危及球員，當局需要檢討。他說任何賽事若辦得不完美，都會損害香港的形象，而今次事件會造成短期影響，但認為可以補救。若香港日後舉辦大型賽事，要檢討如何做好排水措施，長期更要研究如何完善球場，例如是否在球場加裝上蓋等。林建岳又表示，盛事基金雖然有份主辦賽事，但不可能知道球場的狀況，加上連日大雨，亦不可以將責任推給主辦機構。

林大輝：善其事必先利其器

立法會議員林大輝認為，政府及足總等組織應在昨晚賽後，研究整個香港的球場設施，不單單大球場，而是不少體育項目同樣面對場地問題。他又說，「工欲善其事，必先利其器」，體育水平提升及普及理應在硬件及軟件上配合。至於事件會否成為國際大笑話，林大輝相信水準高的球隊理應可適應不同狀況的場地。

王國興：未篩沙子不可接受

前市政局議員及現任工聯會立法會議員王國興表示，不同意康文署指近日大雨釀成草地質素欠佳的解釋，他認為事件是因管理不善引致。他續說，當草地出現問題，應該有後備草皮替換，惟康文署以時間緊迫為理由，為大球場鋪上未經篩選的沙是完全不能接受，批評康文署管理失當，認為康文署要致歉，及緊急復修草地。他會去信民政事務及康文署，要求署方向立法會提交管理球場的短中長期改善措施。



林建岳



林大輝



王國興

來港觀戰旅客：取消操練失望

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)雖然昨晚賽事於晚上8時展開，但有「紅魔」球迷早在7小時前已在大球場輪候，亦有旅客於賽前即購買剩餘門票。有球迷擔心教練會因草地問題收起「正選」球員，避免球員受傷；亦有專程來港觀戰的旅客對周日操練因草地問題取消感到失望，但稱事件不會影響對香港的觀感。

望長期保質素 莫臨急修草皮

15歲楊先生因持未劃位的學生票，早在開賽前7小時已在球場外等候，但草地問題令他感到擔憂。他指，距離球季開鑼只有1個月，教練或避免正選球員受傷，收起球星作後備。他認為，球場的管理單位可與賽馬會合作管理草地。他又指，上週賽事已令部分球員「食泥」和受傷，恐怕外國球隊不敢再來港作賽。

潘先生昨午到大球場為朋友即場購票，對於大球場「草地」變「爛地」，他擔心會影響球員的狀況和質素。他認為當局不應臨近大型賽事前，方修整草地，期望大球場草地可以長期保持較好的水平。

蒙古遊客遺憾 不礙對港觀感

賽事亦吸外外國旅客來港觀賽。專程從蒙古來港觀戰的Mr. Amar早前亦聽過大球場的草地問題，並稱原本周日曼聯在大球場的公開操練因此取消，他對此感到十分失望。不過，他相信昨日較好的天氣，球場的情況會有改善，又表示事件不會影響他對香港的觀感。

球迷心聲



擔心無球星看
球迷楊先生擔心教練會因草地欠佳，作賽時收起主力球員。羅繼盛攝



不礙對港觀感
Amar先生偕妻專程從蒙古來港觀賽，雖有些失望，但不會影響對香港觀感。羅繼盛攝



長保草地水平
潘先生認為當局不應大賽前才修整草地，期望大球場長期保持較好水平。羅繼盛攝

